

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, IV. ker. Deák-ter 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Égőz évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDEKEN:
Égőz évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyúlter soronként 1 korona.

Az ipari cikkek ármaximálása.

Az ipari cikkek árának maximálását a háború kezdete óta várja az ország. Ennek akkor kellett volna bekövetkeznie, mikor életbe léptették a termények maximális árát, de kormányok következték kormányokra, a lánc-kereskedelem hurkai fojtogatták a mezőgazdasági termelőt s az összes fogyasztókat, nem volt erős kéz, amely az ipari cikkek mérhetetlen árdragulásával az országra eresztett szipolyozást meg tudta volna fékezni.

A gazdatársadalom kezdetétől fogva az egyenlő elbánás, a méltányosság nagy érveivel megerősítve hangoztatta az igazság elemi erejével azt a követelést, de meghallgatásra nem talált. Végre Sztérynyi József kereskedelmi miniszter volt az, aki belátta, hogy a mezőgazdasági termelő és a fogyasztó tönkremegy, ha az ipari cikkekkel üzött uszortát nem fékezik s a parlamentben tett bátor, férfias nyilatkozatával reményt nyújtott arra, hogy erélyes lépések fognak tétetni az ipari cikkek árának maximálására. Ez az akció meglehetősen elkésített, mert egyik oldalán a nagyipar s a sokszor, sőt legtöbbször felesleges közvetítő kereskedelemben már felgyülemlettek a milliárdok, más oldalról ugyanazokkal

a milliárdokkal lettek szegényebbek a fogyasztók, akiket hosszú esztendőkn keresztül pusztíthatott ez a szabadjára eresztett uzsora, a mi a legsötétebb pontja a háboruban kifejlődött törvénytelen nyereszkezdésnek.

Ma már csak úgy várható eredmény ettől az intézkedéstől, ha az állam erős kézzel belenyúl az ipari termelés szabályozásába. Ezt pedig úgy kell intézni, hogy elsősorban a mindennapi szükséglet elégítessék ki, a legerősebb kényszerintézkedésektől sem szabad visszariadni, hogy az ipar mindenekelőtt az általános fogyasztás kielégítésére szükséges cikkeket termelje s ezek között az elsőség biztosítottasák azoknak a cikkeknek, a melyekre a mezőgazdasági termelés biztosítására van szükség, mert nélkül nincs élelmezés, nincs közellátás sem itthon, sem a fronton, sem szövetségeinknek, sem az ipari termelés révén uszoriskodó Ausztriának.

Annnyira tehát már elérkezettünk, hogy Sztérynyi József parlamenti nyilatkozatával biztosított adatott a háború eme legsötétebb ex-lexének a kiirtására. Most várjuk a végrehajtást, aminek sikere csak akkor lesz, ha nem riad vissza a kormány attól, hogy a legvégső eszközöket is igénybe vegye a fogyasztók és a termelők biztosítására.

Felhívás üzletrész jegyzésre.

A Nagykörösi Gazdasági Egyesület 1918. február 10-én tartott évi rendes közgyűlésének határozatából az erőlenebb tagtársak és földművelők hitel igényeinek kielégítését vette fel munkatereivel közzé, hogy a tagok vállalkozásaihoz szükséges hitel kölcsönök által kielégítse s ezért Hitel-szövetkezet alakít. A Gazdasági Hitel-szövetkezet az országos központi Hitel-szövetkezet nagykörösi fiókja lesz s az ellenőrzést s az üzlet menetet a központ kiküldöttjei által időközönként felülvizsgálja, hogy a helyi fiók mindenben a humanitás elvén fejlessze üzleti érdekeit.

Hogy az üzletrészek megszerzését a szegényebb osztálynak is lehetővé tegyék az üzletrész értékét 50 koronában állapítjuk meg.

A jeryzeti üzletrészek egy összegben vagy havi 1 kor. részletekben is törleszhetők.

Üzletrészek jegyzése a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában eszközölhető, ahol az alapszabály tervezet megtekinthető és minden felmerülő kérdésben készséggel adnak felvilágosítást.

**Gazdasági Egyesület
Elnöksége.**

T A R C A.

A jövő asszonya.

Írta: Barna Bella.
III. rész.

Takarékosságot prédikál ma mindenki. Nevetek rajta, hiszen most senkinek se kell a takarékoság! Mert ma kétféle ember van, olyan, akinek nem kell takarékoskodnia, mert azért vannak milliói, hogy szórja és olyan, akinek nem lehet takarékoskodnia, nem lehet többről lemondania, mert már mindenről lemondott.

Akad kevés kivétel is, de általánosságban a szélsőségek világát éljük most mindenben.

Régi időben sem volt okszerű a takarékoságunk. Mennyi érték veszett kárba. Hogy mit adott a tejfel-mézszel folyó országunk azt csak most tudjuk valóban értékelni, amikor elrejtik kincseit.

Majd tudnánk takarékoskodni, kiáltják sokan, csak egyszer visszajönnének a régi idők.

Régeinte legtöbb ember az élelmiszereken takarékoskodott. Hányan vonták el maguktól és családjuktól a tápláló ételeket s ugyszólván tengődtek, csakhogy több teljék külsőségre. Hányan szükölködtek fehérneműben, akiknek bőségesen volt felsőruhájuk, hányan takarékoskodtak a mosással, amikor még egy darab szappan harminc fillér volt, egy kilogram mosósóval 16 fillér és hajnal-tól estig 2 koronáért mosott a mosónő.

Ma nem lehet takarékoskodni, mert a kényszerűség parancsol.

Es mégis — volt e valamikor ilyen végtelen fényűzés mint most? Láttunk-e olyan kitagostalan eleganciával öltözött hölgyeket mint most? Voltak-e ilyen divatosak a nők mint most?

Nem régiben egy nagyobb vasuti állomáson sokáig kellett várnom. Sorra néze-

gettem az utazó nőket. Mind nagyon jó öltözetben volt, a legtöbbjük új divatu kosztumben, vagy uti bundában és ugyszólván kivétel nélkül új cipőben.

Végig megyek egy kisvárosi korzón, a legdivatosabb, legdrágább toilettekkel találkozom. Amit ma végbevisznek a nők az öltözködéssel az már olyan túlzás, hogy bátran ürületnek is lehetne nevezni.

Legnagyobb hiba, hogy egyáltalán nem öltöznék társadalmi állásokhoz illően. A 2000 korona évi fizetéssel bíró hivatalnok neje vagy leánya ugyan olyan ruhát öhajt viselni s tán visel is, mint a milliomosné. Hogy anyagilag s tán erkölcsileg is tönkrementek a férjert illetve apát, hogy — azok előtt, akik ismerik vagyoni viszonyait — nevetegessé válnak, az mind mellékes előttik, csak usznak az árral, mely felkapja és sodorja őket a romlásba.

A fényűzés tulajdonképpen egy magyar erénynek elfajulása. A magyar nő szépér-

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

Mennyi lett a fejadag leszállítása Nagykörösön?

A közéleti miniszter országosan és egységesen leszállította a gabona fejadagokat. Ellenében elődjének rendeletével, amely szerint a vármegyékben különböző volt a fejadag: — most egységes lett.

Nagykörösön a rendelet értelmében a fejadag ez lett:

Óstermelő férfitunkásnál az eddigi 15 kilóval szemben 13 kiló, nő munkásoknál és mindazoknál, akik vásárlás útján szerezték be gabona szükségletüket, az eddigi 12 kilóval szemben 9 kiló, a hatósági ellátásban részesülők fejadagját pedig az eddigi 7 kilóval szemben 6 kiló liztben állapították meg.

A Közéleti Hivatal ismét nagy munka előtt állt. A fejadagleszállítása magával hozta, hogy a termelőkkel és az ellátottakkal ismét leszámoljon s a gabonafőlséget megállapítsa.

A fejadag leszállításával járó főlség megállapítását a legméltányosabban kezelte, — minden jogos igényt tekintetbe vett. Eddig is a rekvirálást olyan mederben hajtotta végre, amely bizonyára kivívta a lakosság elismerését a hivatal vezetői iránt.

— **A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadóhivatalában — (Magyar-Frank Gyula féle ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (piactér), Székely Pál (vasút utcai), Réczy János (gimnázium melletti) kereskedésében és a piacon az áruló fiuknál.**

Nagyobb mennyiségű

fehér csomagoló papir (mintegy 90000 iv) átvételéhez társkeresetiek Ajánlatok a kiadóhivatalba kérelmek.

zéke — mely a legegyszerűbb nép gyermekét is kiemeli legalább vasárnaponként a szürkeségből s költőivé tudja varázsolni egyik másik vidék parasztleányait, asszonyait, a maguk fon'a, szötte, varta, tiszta rókolyákban, pruszlikokban, főkötőkben — oda fajult, hogy milliókat hajít hitvány rongyokért a külföld piacára.

A műveletlen nőt nem lehet úgy elitélni okatlan költségeiért s azért, ha még most is olyan ipar cikkeket használ fel öltözködéséhez, melyekért külföldre gurul az any, de a tanult nők és a tanult emberek feleségei felelősek tetteikért.

Ha a megröbáltatás, az anyaghiány, az inség és drágaság nem térítette észre a néket, majd jön a dolgozó nő kérges tenyérrel, simára fésült hajjal, egyszerű, de tisztaságtól ragyogó ruhában s akkor a páváskodók szégyenleni fogják a cifraságukat. Szégyenleni fogják, mert ösztönösen megértik, hogy a tulságos fény tulajdonképen

A „Hubertus” Magyar Vadászok Országos Egyesülete

a tagok rendkívül élénk érdeklődése mellett Bárony István tb. elnök, Pifaszánovics Antal dr. és Schultes Emil atelnökök elnöklésével gyűlést tartott az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tanácskozó termében.

Az agilis egyesület sokoldalú tevékenységéről Nagy László ügyvezető titkár számolt be magvas jelentésben. Felsorolta azokat a fontosabb eredményeket, amelyeket az egyesület rövid fennállása dacára fáradhatatlan munkásságával elért. Szólt többek között a földművelésügyi kormány által terveztet és részben már felállított vadőri szakiskoláról, amelyek hivatva lesznek, hogy a vadászat számára képzett magyar vadász-személyzetet neveljenek. Ismertette az Országos Közéleti Hivatal kebelében szervezett vadforgalmi iroda célját és működését, valamint az egyesületnek vadászehek védelme és a szakszerű etbenyészés meghonosítása érdekében megindított akcióit. Megemlékezett arról az öröndetes tényről, hogy a a vadászmozgalmak hatása alatt a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság a Skoda-gyárral együtt megalakították Budapestben a Magyar Vadászszervegyár Részvénytársaságot, mely nagyszabású gyárat szándékozik a közel jövőben hazánkban felállítani.

Az igazgató-tanács azután elhatározta, hogy az egyesület kebelében sürgősen megalakítja a jogi, műszaki, vadászat kísérleti, irodalmi, szakoktatási, vadászbentenyészési és gazdasági szakosztályokat. Megnyugvással vették tudomásul az ügyvezető titkárnak azon intézkedését, amely a tagoknak a jövő vadászati idejére löszerezrel való ellátását biztosította.

Az egyesület titkári hivatala (Budapest, VIII., Nap utca 10.) az érdeklődőknek mindennemű vadászati kérdésben rendelkezésükre áll és készséggel küld alapszabály-kivonatot és belépési nyilatkozatot. Az egyesület hivatalos lapja a „Nimród”, havonként háromszor megjelenő képes vadászsajtó (kiadóhivatal: IV., Egyetem-utca 4.)

HIRDESSEN A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE”-BEN.

palástolója az egyéni érték hiányának. Miért mer amaz olyan egyszerűen öltözködni? Mert érzi, hogy nincs szükség egyeniségén kívül áll eszközökre és hatásokra. Miért nem rak magára hodrokat, fodrokat, szallagokat? Mert a munkában megedzett, egészséges, ép testalkatát nem kell (hodrokkal kiegészíteni).

Milyen lesz hát a jövő asszonya, hatátnéplőt ölt? Tiszta lesz. A munkájából hazatérve megfürdik. A haját gyakran megmosa, mert nincs visszataszítóbb a piszkos, zsiros, összetapadó hajnál. Inkább rövid ha jat fog hordani, ami gyakrabban mosható. Tetőtől talpig tiszta ruhát vesz fel s az ünneplő ruháján a dísz a maga kezemunkája lesz, vagy ha ő nem ér rá kézimunkázásra, úgy magyar asszonnyal készített el.

A legszebb, legértékesebb dísz a női kézimunka. Megszerezheti a szerényebb viszonyok között élő finomult érzékekkel bíró nő szorgalma árán és a gazdag elkészített-

A Nagyköri Gazdasági Egyesület hivatalos közlöményei.

A Gazdasági Egyesület tagjainak figyelmeztetője.

A Nagyköri Gazdasági Egyesület felhívja a tagok figyelmét, hogy mindenki, akinek tűzbiztosítása van, iparkodjék *utánbiztosítást* kötni, mert csakis az esetben érheti el, hogy kár esetén a mai áraknak megfelelően térüljön meg a kár összege. A legelőnyösebb díjtelek mellett eszközi az utánbiztosításokat bárkivel — tekintet nélkül arra, hogy eredeti biztosítása mely intézetnél van elhelyezve! — a Gazdasági Egyesület, amely a tagjai részére még külön 10 százalék kedvezményt is nyújt.

Mustármagtermelés. Felhívjuk mindazokat, akik a mustármagtermelés iránt érdeklődnek, hogy folyó hó 10 én vasárnap délután 3 órakor Guttenberg Pál igazgató ur ismerető előadásán az egyesület titkári hivatalában megjelenni sziveskedjenek.

Munkavezető vincellérnek — ajánlkozik Kovács Lajos rokkant katoná, az érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást ad az egyesület titkári hivatala.

Felkérjük a tagsági kötelekünkbe tartozó elesett hősök özvegyeit, hogy az árva ruháztszükséglete végett az egyesület titkáriánál hétköznap a délutáni hivatalos órák alatt jelen'kezzenek.

Kender és lentermelés.

A megfoglykozott ruhanemű újra tért nyit a házi ipari munkásságnak, hogy így népünk asszonyai a kender és lenfonalak feldolgozásával teremtsék meg a házuk népének fehéremű szükségletét.

Felhívjuk mindazokat, a kik a kender és lentermelést felkarolni kívánják, a vetőmag kieszközlése végett forduljanak a gazdasági egyesület titkári hivatalához.

heti mással. Legalább a haza határán belül marad az ára.

Bizonyos fokban a műveltségnek tisztultabb gondolkodásra tesz szert az ember és tud különböztetni s igényeinek határát szabni. Lehet egy szerény hivatalnoknének is jó ízlése s ennek megfelelően igénye is tán meg nagyobb mint egy milliomosnének, vagy grófnének, de azért nevelésge lenne, ha amazok vagyonának, vagy társadalmi állásának megfelelő külsőségeket óhajtana.

— Karton ruhához nem illik aranylánc, fődesszobába nem való perzsaszőnyeg. Hiába iparkodik valaki a külsejével, ruházatával azt a látszatot kelteni, hogy magasabb körökbe tartozik, — ugyanis észrevehető a mozdulatlan, a járásán, az egész megjelenésén, hogy csak kirakat az ami rajta van s otthon talán fütellen szoba és terítetlen asztal várja.

Oh ha megérténék asszonyaink, hogy

Értesítjük a tagokat, hogy az összes kerti vetemény magvak megérkeztek s az ország legnevesebb dinnye termelőitől beszerzett kiváló görög és sárga dinnye mag minden mennyiségben kapható.

TARKASÁG.

A dohány és a vaj.

Az asszony elment a boltba dohányért (a háboruban a férfiak veszik a csirkét és női ruhát, az asszonyok a dohányt!) — Kérek egy kis dohányt.

— Nincs!

— Az Isten is megáldja az urat, adjon csak egy paklit, mert az uram azt mondta, hogy élve ne menjek haza dohány nélkül.

— Mondtam, hogy nincs, egy csipet se, száz aranyért se. Nem szállítanak a vasutak, nem adott a főtrafikos, eladtam már az utolsó pakliig. Itt sülyedjek el, ha nem igaz, amit mondok.

Az asszony hamiskásan vág a szemével:

— Nem pénzért kérem. Azzal letezi a pultra a karján levő kosarat és ovatosan bontogatni kezdi. A boltos hegyezni kezdi a fülét, a szeme mámorban uszik, izgatottan simogatja a bajuszát.

— Egy kis vajot hoztam volna: s nagy ovatosan kiemel egy jókora darab vajot.

A boltosnak leesik az álla, emelgeti, a mérlegre teszi: négy kiló.

— Asszonyiság, drága, kedves asszonyiság, most jut eszembe, még van egy kis dohányom, de hát azért szivesen megválnok tőle. Árpika! bívd be a mamát!

Árpika hozza a mamát a kisasszonykakkal körítve. Körülállják a csodát, ró-füsdököt vnelnek, ráhajolnak, szagolják jobbról, szagolják balról, szagolják elülről, szagolják hátulról. A mutató- és hüvelykujjukat összetéve, a többi negédesen föl-emelve mondogatják:

— Das ist aber fajn!

Az alku hamar kész, az asszony egész koszoru pipadohányt csomagol be. A boltos megígéri neki, hogy a jövő héten is hozzon ilyen finom vajot, ő megveszi, kap dohányt sokat és finomat, hogy

aazzal — ha jobban öltözködnek mint társadalmi állásuk és vagyoni helyzetük megengedi — nem emelik magukat, legfeljebb a felületesen szemlélő idegenek előtt latszanak majd többnek. De mit ér ezeknek a véleménye, ha otthon meg kell silynenni a pazarlás következményét s mit ér a külvilág, pompa, ha nincs meg a lélekben a nyugalom, az elégedettség.

Igaz sok nőnek ugyszólván egyedüli élvezete és szórakozása az öltözködés, ami betölti egész lelkét. Eltekintve attól, hogy művészetté lehet fejleszteni az öltözködést, mégis nagy sivárság lakozik abban a lélekben, mely beéri ezzel az egy foglalkozással, mikor van annyi tér, amelyen a szépezzék kiélégülhet.

Kézimunka, festés, zene, megannyi tartalmat ad a léleknek, elfoglalja, lekötöti művelőjét. Egy kézimunka amit a maga izlése és terve szerint készített valaki, olyan kellemes érzést, olyan megnyugtató örömet

Konstantinápolyban a török basa se szíllatosabbat. A legjobbat neki teszi félre, sőt petróleumot, cukrot, mindent kapt, a mit a szeme, szája kíván. A család boldog. Árpika lerohan az udvarba és kidüllesztett mellet, lengő zászlóval (bátul) meséli a szájtátó gyermekeknek:

— Az én mamámnak van bársony ruhája. Az ám!

— Az én bátyám föl van mentve.

Irodában dolgozik. Az ám!

— Nekünk van vaj. Friss, most fejték a tehénből. Tíz kiló! Az ám!

A gyerekeknek csorog a nyáluk, mennek az édes anyjukhoz, újságotlani a nagy esetet. Az édes anyjuk sűrűn ménékút emleget.

A vajás asszony a távozás hímes mezejére lépett, a család pedig villogó késeket vett a kezébe, hogy a friss, illatos vajból megtízozázzék. Mekkora volt azonban a megdöbbenésük, mikor a kés hirtelen belesüppedt s vaj helyett kukoricadarát szelt derékban kétfelé. A vaj csak egy ujnyi vastagságban volt rárakva.

A nyugalomba vonult Vezuv ifju éveiben nem dobott ki annyi és oly tüzes látát kráterén, amennyi hirtelen a mélyen tisztelt család ifjabb és öregebb tagjaiból kilövelt. A legsürűbb szólam volt: der Schlag soll sie treffen! Végül Samu ur (a család személfénye, egyébként fölmentett) emelkedett a helyzet magaslatára és beígérte, hogy a Világban cikket helyez el arról, hogy mily mérhetetlen mélységbe sülyedt a paraszti nép erkölcsé.

D. V.

H I R E K.

— **Istenitisztélet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. Patonay Dezső lelkész prédikál, d. u. imádkozik Lázár Sándor s. lelkész.

— **A főispán Főlegyházán.** Dr. Patay Tibor főispán dr. Hankovszky Zoltán vármegyei közlekedési hivatal vezetőjével az elmúlt héten Főlegyházán voltak, hogy az ottani állapotokká megismerkedjenek.

— **Galamb a viharban.** Ez a címe *Dán Emil* főmunkatársunk új elbeszélésének, mely egy hősielkü magyar leány meghatóan érdekes szerelmi

nyújt, amit nem szerzhet meg egy divatos öltözék.

Ha kissé többet törődnénk a lélek ki-elégítésével s a külsőség tekintetében beérnők a tisztasággal és praktikussággal, akkor lassanként leszoknánk a talzott fényűzésről s az öltözködésben lenne egyéni vonás. A fényt, csillogást meghagyhatnánk a vagyonos osztálynak és a szellemi arisztokraták a kiválóbb lelkek az egyszerűségükkel tűnhetnének.

Az útkérek csillogása, s mindenféle ragyogás a ruházatban csak azoknak való, akiknek ahhoz illő keret az otthonuk.

Tehát egy kis önbírálat kell ahhoz, hogy megállapíthassuk, hogy az öltözködésünk összhangban van-e lelki világunkkal, vagyoni helyzetünkkel, társadalmi állásunkkal s beillünk-e vele otthonunk keretébe.

De sokkal kisebb arányu volna a fényűzés, ha mindezeket figyelembe vennék.

Folytatjuk.

történetét adja. A történelmi alapokon megírt novella cselekménye dicső emlékü *szabadságharcunk* viharos idejében zajlik le és hisszük, hogy t. olvasóinknál tetszésre fog találni. A mű közlését lapunk márc. 14 iki számában kezdjük meg.

— **A főgimnáziumban** f. hó 6-án a. u. volt az érettségi vizsgájuk a januári sorozáson bevált VIII. o. tanulóknak. Az osztály vizsga előző nap volt. Négy vizsgázó közül Martossy Benő jelesen, Szabó Tivadar jól, Ady Béla és Groszhausz László egyszerűen éret. A VII. o. tanulók osztályvizsgája tegnap ment végbe.

— **Orgonasípok beszerzéséről.** Folyó hó 4-én megjelent városunkban a hadvezetőség megbízásából Rieger Ottó orgonagyár szerelője és összeszedte az orgonák homlokzati ónsípjait hadi célra. Orgonáink megvannak fosztva ékességeiktől, mert a homlokzat principál sípjai képezik úgy a külső szépség, mint a hangrősség tekintetében az orgona lelkét. A ref. templomból 187, a róm. kath. templomból 57, a tanítóképző intézetéből 115 kilogrammnyi ón anyagot, összesen 2355 kilogramm ónt írtak össze Nagyköros város orgonáiból. A kincstár ellenértékként 15 koronát fizet az ónsípek kilőjéért. Minden egyes sípról pontos méretet vettek, hosszúság, kerület, ajakhossz, ajakkivágás és ajakkialhajtsárolt azért, hogy ugyanolyan sípokai kapjunk vissza, ha majd elismulnak a háboru borzalmas hullámai.

— **A ref. egyháztanács** legutóbbi ülésén foglalkozott a templomi orgona állapotával. Ricey György zenetanár és Hegedűs Endre ref. orgonista jelentése alapján az orgona igen rossz állapotban van, amennyiben régen volt javítva és nem részesült évenkénti hangolásban és javításban, ami pedig elengedhetetlen egy ily nagy orgona münél. A fújtatók, a szelládák megrepedeztek, a regiszterek és billentyűk vezetőkei (abstraktok) elkoptak, elszakadtak; a pedálsor és az alsó játszóasztal egyáltalán nem használható. Az orgona 27 regiszteréből csak 5 regiszter használható. Az egyháztanács megbizta a gazdasági választmányt, hogy tegyen javaslatot az orgonajavítási költségek megállapításáról.

— **A szabad marhaforgalom eltiltása.** A kormány felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy a szarvasmarhák és juhok adásvételi forgalmát a közlekedési miniszterrel egyetértőleg korlátozza. Ezentul szarvasmarhát és juhot csak vásárlási igazolvánnyal szabad vásárolni. Kivétel csak bizonyos esetekben van. Az igazolványt az elsőfokú állategészségügyi hatóság állítja ki a miniszterium utasítása szerint.

— **A hadban elesett abonyi iparosok árvái** javára az abonyi közzgazdasági bank 50 koronát adományozott.

— **Kocsér Község** Mayerszky Vilmos főjegyző gyűjtése után a 29 es népfülkélnk szeretet adományaira 187 koronát adakozott.

— **Az 1918. évi március 3-iki országos vásárlás:** helypéznz bevételé 2616 korona, a múlt évi e vásáre 1265 66 kor. volt. Különbözet tehát 1350 korona 34 fillért tesz ki.

— **A cukor adagok leszállítása.** Windischgrätz Lajos herceg közlekedési miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy a cukorfogyasztást korlátozza. A korlátozás egyelőre nem érinti a mngánháztar-

tásokat, csupán a vendégeket, kávéházakat és cukrászboltokat.

— **Példa, amelyet kevesen fognak követni.** Szabadkáról jelentik: Kocsis Sándor baranyamegyei vörösmári bormermelő nagybai menyiségű bort adott el egy szabadkai borkereskedőnek. A borról később kiderült, hogy vízzel van keverve. Kocsis Sándor később megbánta tettét és olyan lelkiismeretfurdalások gyötörték, hogy öngyilkos lett, felvágta a hasát és hosszas kínködés után meghalt.

— **Maximálják a vas árárt.** A polgári szükséglet részére átengedett vas elosztó bizottsága, értesüléstünk szerint, megalakult és megkezdte működését. A miniszter leiratban utasította a Vasbizottságot az iroda felállítására, amely a vasnagyerkeskedők szindikátusának helyiségében már működik is. A vaselosztó bizottság az 1913. évi forgalom alapulvétele mellett törzskönyvet készített: a magyar vaskereskedőkről és ennek az évről a fogyasztása alapján fogják most a polgári szükséglet részére átengedett vasat a megfelelő arányban szétosztani. Értesülésünk szerint Sziereányi József kereskedelmiügyi miniszter közölte, hogy minden egyes vas fajta árat maximálni fogja: az erre vonatkozó rendelet a közeli napokban várható. Az elosztó iroda a kereskedőknek kiutalt vas után jutalékot nem számíthat föl, ezért az adminisztráció költségét a vaskartel, továbbá a négy budapesti és a három vidéki vasnagyerkeskedő fogja fedezni.

— **Minta kertünk városi kezelésében.** A mintakertünket, mely régi idő óta a kertészeti egyesület használatában volt egészen a mostani időkig, a v. tanács határozata folytán most már a város birtokba veszi. A mintakertben lévő díszfákat a szükséges fásításokra felhasználják, az egyes területresek hasznai felett rendelkeznek, általában korlátlanul célrányosan gazdálkodnak az egész területen. Így bizonyára a törvénnyel intézkedések keresztül vitele mellett a mintakert jövedelméből haszna lesz a városnak.

— **A vörös kereszt kiségitő kórházunk ügyében** tudvalevőleg legutóbb a városi képviselőtestületi közgyűlésen akként döntöttek, hogy azon esetben fenn tartják a működését, ha a hadiérdek kívánja, másrészt a fenntartási költségeket a kincstár illetve a Vöröskereszt igazgatósága megtéríti. Városunk hatósága érintkezésbe is lépett a Vöröskereszt Együlettel a kérdés megvitatása végett, a tanácskozáson kifejtette az álláspontját, miután a kívánt feltételeket nem garantálták, így értesítették az igazgatóságot, hogy a kórházat tovább fenn nem tartják, hanem a polgári iskolai épületeket legközelebb átadják rendelkezésükre.

— **A piaci helypénzszedésből** a múlt hóban a városi pénztárba befolyt 651 K 94 fillér.

— **Állatvásári forgalom.** Folyó hó 3-án tartott országos vásárunk alkalmával felajánlottak: bikát 165, tehenet 490, üszőt 203, ökröt 407, tinót 160, borjút 210, bivalyt 14 darabot vagyis szárvasmarhát összesen 1649 darabot, ló és csikót 1120, juh és bárányt 22, sertés és malacot 890 darabot. Eladták bikát 75, tehenet 305, üszőt 82, ökröt 306, tinót 90, borjút 140, bivalyt 8, összesen szárvasmarhát 1006 darabot, ló és csikót 525, juh és bárányt 22, sertés és malacot 710 darabot.

— **Értekezte.** Múlt hó 24-én értekezlet volt a városi szálloda termében. Az értekezleten Jalsoviczky Sándor polgármesterünk elnökölt. Dr. Bárány Ágoston a Nagy-kőrösi Gazdasági Egyesület titkára terjesztette elő, hogy az egyesület által megindított és széles körben kifejtett akciója folytán városunkban mennyi adomány folyt be a mezőgazdasági özvegyek és árvák alapja javára. Begyűlt összesen 17979 korona, a 278 kor. 67 fillér költség levonása után a nemcséla fennmarad 17,700 kor. 33 fillér. Az értekezleten a Gazdasági Egyesületnek halás köszönetet nyilvánítottak a gyűjtés terén kifejtett lelkes buzgólkodásért és elhatározták, hogy 10,000 koronát a magyar gazdák országos hadsegélyző bizottságának adnának, a fennmaradó 7700 kor. 33 fillért pedig a helybeli hadiözvegyek és árvák segélyezésére fordítják az itteni hadisegélyező bizottság útján, mely bizottságba a Gazdasági Egyesület is két taggal fog részt venni. Kimendottak, hogy a segélyezés lehetőleg természetben legyen keresztülvive.

— **Adományozás.** Dr. Dalmady Lajos városunk főügyésze — a Nagy-kőrösi Községi Takarékpénztári igazgatóság juttaték címén az 1917. évi üzleti eredményből az igazgatósági tagságról való lemondásáig részére járó és neki kiízetett 150 koronát a helyben létesítendő hadi rokkant munkástelep alapja javára adományozta. Ezen adományozásért az adakozóknak halás köszönetét nyilvánítja a városi tanács.

— **Márc. 15-iki ünnepély.** A rom. kath. elemi népiskolában márc. 15 én 9 orakor a növendékek a Constantin iskolában hazafias ünnepélyt rendeznek, melyen a mélyentisztelt közönséget szívesen látja a *tanácsület*.

A vakokat gyámolító országos intézetre a ref. egyházban eddig a következő adományok folytak be: Templomi persely 15 K. 88 f, Szűcs Bálint 10 K, özv. V. Faragó Daniélné 5 K, Korsós Ambrusné, N. K. 2—2, S. Nagy Jánosné 1 K.

— **Köszöntő nyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejthetetlen emlékü testvérem temetésén megjelennek s fájdalomukat enyhítették, az összes hozzátartozóim nevében ezúttal mondok köszönetet. **Neu Gyula.**

Népiskolai ünnepély. Reform népiskolánk jótékony célu népiskolai ünnepély keretében szándékoznak nemzeti öntudatraébresztünk dicső napját március 15-ikét jótékony célu népiskolai ünnepély keretében megünnepelni. A tárgyszerő ugyan még nincs véglegesen összeállítva, de az egyes osztályok tanítói teljes buzgóssággal igyekeznek, hogy ezen kis ünnepélyt kedves emléküvé tegyék. A tanítónok pedig egyenesen meglepetésben óhajtják részesíteni a közönséget. Az ünnepély kezdődik d. u. 2 órakor a Papp Sándor téle mozgósínház tágas és kényelmes termében. Belépő díj 1 K. gyermekeknek 50 f.

Adományok. M. Kovács László r. alkaptányi közvetítésével Écsi Ambrus (VII. 53) 20 K-t, özv. Tóth Jánosné (4 j. 403) 10 K-t, Csete János (IV. 781) 40 K-t, mint részükre megítelt kárkövetelést a rokkantak segélyére adományoztak, Kovács Kálmán népbanki pénztárnok pedig 1 részvény elővételi jog szerzésért kapott 10 K. tiszteletdíját a hadi árváknak adományozta. A szíves adományokért köszönetet mond a *Vörös Kereszt Egyesület elnöksége*.

KATONAI ROVAT.

— **Az öreg népfőkelők szabadságolása.** Állandóan felszinnen van az idősebb évfolyamu népfőkelők szabadságolásának kérdése. Berlinben és Bécsben ezáltal megfontolás tárgyává teszik a birodalmi gyűlésben és a Reichsrathban elhangzott felszólalásokat és illetékes helyen meg van a teljes jóindulat a kérdés kedvező elintézésére. Tanácskozások folynak abban az irányban, hogy a legidősebb évfolyamokhoz tartozó népfőkelőket, bezárólag 1870-ig, bizonytalan időre szabadságolják, azokat az idősebb évfolyamu népfőkelőket pedig, akik a háború kezdete óta teljesítenek szolgálatot s legálább egy évig a fronton voltak, a front mögé vonják vissza és polgári foglalkozásuknak megfelelő hadi üzemekben helyezték el, ahol nem szoldot, hanem rendes munkabért kapjanak. Különösen a mezőgazdasági munkák elvégzését akarják az így felszabadult erők megfelelő alkalmazásával biztosítani.

— **Főemelik a legénység zsoldját.** A legutóbbi tárgyalások alapján a mögöttes országárszben levő legénység zsoldját naponként és fejenként 25 fillérral fogják emelni.

— **Katonák szabadságolása a tavaszi munkálatokra.** A tavaszi vetési munkák biztosítása érdekében a hadügyminiszter elrendelte, hogy a mögöttes országárszben való katonai alakulatok nélkülözhető legénysége, még pedig az arcvonalbeli szolgálatra nem alkalmas berlők, földművesek, erdészek, dohány, konyha-kertészek, kovácsok, bográrok, bádogosok, lakatosok, molnárok, továbbá gazdasági cseledek március 15-ig terjedő időben, az utazási napok beszámítása nélkül 4 hetre szabadságoltassanak. Önálló mezőgazdák, — azok fiait, vejei vagy szülei akkor is hazabocsájtandók, ha póttesekhez vagy menetalakulatokhoz tartoznak.

— **A fegyvernélküli szolgálatra alkalmatlanok behívása.** Hír szerint mindazokat, akiket annak idején a szemléken fegyvernélküli néptőlkelői szolgálatra alkalmasnak találtak, a közelebbi napokban behívják. A hadvezetőséget nyilván az vezeti, hogy még idejekorán megfelelő erők kerüljenek azon helyekre, melyek a 42—50 éves legöregebb népfőkelők hazabocsátása folytán megüresednek.

Figyelem! Figyelem!

Jön

a világ leghíresebb két cirkususz drámája az

Apollóban.

Fern Andra felléptével

Arany pillangó

és a

Halál ugrás.

USA RNOK.

A megszökött vőlegény.

— Igaz történet. —

Iria: *Geszteyi Nagy László dr.*

Egyik bihari megyei falucsukában éldegél özvegy Balog Áronné egyetlen leányával. Nem valami nemesi familia, egyszerű falusi gazda volt még a nagyapjuk is, kinek alig volt több földeskeje hetven holdnál, melyet maga a család művelgetett. Balog Áron uram is meg megragadta a kaszát és villát, s egész nap a szabad természet ölen dolgozott munkásaival. Újságát is csak vasárnap olvasott, ha az öreg tanító úrtól athozták.

Mióta azonban Áron bácsi meghalt s a hivatalos gyász év is eltelt, az özvegy és leánya vig, s nagy városi életet kezdtek élni. Gyakran berándultak mesés paripáikon Nagyváradra, s minden módot megragadták, hogy a vidék intelligenciájával összeköttetést szerezzenek. Mire azért volt szükség, hogy Aranka valami „előkélő, finom modort vegyen magára” — mint Balogné szokta volt mondani.

Annak a falucsukának, melynek Balogné volt a leggazdagabb birtokosa a maga háromszáz hold földjével, csendes egyhangúsággal élő tanítója volt a jó öreg Cs. bácsi, — amint a hívek nevezték. Bizony őt nagy gazdagsággal nem, de hat gyermekkel szépen megáldotta a Mindenható. Igaz, már mind számára keltek. A legkisebb is a kápláni vizsgát teszi a nyáron. Nem is volt boldogabb ember ezen a világon az öreg Cs. bácsinál. Sokszor el is mondogatta élete párjának: „látod anyjuk, mennyire megsegített minket a jó Isten, hogy így elrendezhettük gyermekeinket.”

A tanító urék és Balogék, mint szomszédok, mindig jó viszonyban voltak egymással. Míg a templomban Áron bácsi él gyakran töltöttek egymásnál barátságos estétet. Az öregek el-elbeszélgettek a multról, az időjárásról, a termésről, a háztartás bajairól, míg a gyermekek egymást szórakoztatták különféle játékaikkal.

A Balogék Arankája, mint egyetlen gyermek, házasságuk 14-ik évében született, mikor a tanítóék legkisebbik gyermeke három éves volt. A kis fiú és kis lány együtt nőttek fel. Együtt játszadoztak, együtt töltöttek gyermek éveiket. Mint játszótársak nagyon szerették egymást. Nem is egyszer mondta Balogné: „ugyan tessék már nézni tanító ur, milyen szép pár lesz még valaha ebből a két gyermekből!”

Áron bácsi halála után azonban ritkábban látogatták meg egymást. Csak ha valami komolyabb ügyet kellett elintéznök.

... Multak az évek. A kis Sanyiból Sándor lett, s már csak vendégül jött haza Dobreczenből, hol tanulmányait végezte. Aranka Nagyváradon járt intézetbe, s így nagyon ritkán találkozhattak. A szülők azonban még most is szőtték ábrándos terveiket a két gyermek jövője felől.

Folytatjuk.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. febr. 20.—márc. 7-ig.

Születtek:

Halmi Teréziának Sándor fia ref. Lakatos Erzsébetnek Julianna leánya ref., Barta Balázs és Kovács Donának Flóra Ilona leánya ref., Horvát Pál és Kovács Máriának Etelka leánya rk., Fokti László és Móra Teréziának Ferenc fia ref., Nagy András és Fodor Juliannának Erzsébet leánya rk., Szarvas Ferenc és Szűcs Éva-nak Sándor fia ref., Böszörményi Bálint és Cseh Évának László fia ref., Mészáros István és Káldi Máriának József fia ref., Jónás Pál és Bálint Máriának Ilona leánya rk., Erdei Antal és Kallai Máriának László fia ref., Rácz József és Csákö Juliannának Eszter leánya ref., Patik József és Somodi Juliannának Julianna leánya ref., Varga György és Faragó Máriának Mária leánya ref., Kovács Rozáliának Lidia leánya ref., Fischer Rudolf Antal és Faragó Máriának László Ferenc fia rk., Nagy György és Inczédi Rozáliának Eva leánya ref., Baranyi Károly és Ilasur Juliannának Margit leánya rk.

Elhaltak:

Boros Borhília ref. 1 hónapos, Balogh Bálint ref. 72 éves, Dér Józsefné Tóbi Julianna ref. 71 éves, özv. Szivós Gáborné Pap Mária ref. 84 éves, Ilarcsi Istvánné Harmat Terézia ref. 61 éves, özv. Rablóczy Jánosné Szűcs Zsuzsanna ref. 82 éves, Gorócz László ref. 25 éves, Roszival Sándor ref. 4 éves, Szűcs Sándor ref. 65 éves, Illés Ilona rk. 4 hónapos, özv. Láng Sámuelné Neve Betti izr. 68 éves, Horváth Rozália ref. 26 éves, Kovács Ferenc rk. 2 éves.

Házasságot kötöttek:

Ritter Ádám Lencsés Erzsébet rk., Nagy Balázs Csete Mária ref., Szuhanyik László Járja Judit rk., Kiss Károly (Jeszenszki) Tóth Julianna ref., Zsikla Balázs rk., Bárándi Jolán ref., Nedolay Albert rk., Rozsos Judit ref., Horváth János rk., Barak Lidia ref.

Hirdetmény.

A bántósi erdőben levő nyusedék galy március 18-ik napján árverés útján a helyszínen el fog adni.

Nagykörös, 1918. évi márc. 8.

Szalay Ambrus, városgazda.

Önkéntes árverés.

Salamon Zsigmond sütő mester lakásán (I. ker. 23. szám) **e hó 10-én azaz vasárnap d. u. 3 órakor** önkéntes árverésen tisztá és jókarban levő házi butorok eladatnak. 2—2f

Nyílt-tér.

Megnyílt

NYIKOS GERZSON

csemege és itáláruháza

„az Arany szarvashoz“

Budapest, IV., Egyetem-tér 5. szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és a rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni sziveskedjenek.

Szives pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykörösön 25 év óta fenn álló szabad üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítik **polgári és egyenruhát**, ezen kívül **női kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,

kiváló tisztelettel

Sánta Ferenc

férfiszábo Nagykörös.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására adni, **hogy elsőrendű kemény tűzifára előjegyzéseket elfogadok.** Bővebb felvilágosítást ár és szállításra vonatkozólag mindenkor a piactéri lakásonm nyújtok.

Tisztelettel

Goldberger Dávid.

Hirdetmény.

Nagyerdei feles vetésekre.

Akik a nagyerdőben a szokásos feltelek mellett feléből krumplit, kukoricát, babot és kölest ohajtanak természetni, azok az erdőtisztalagnál az erdőgazdánál jelentkezzenek a bevethető területek kimutatása végett. A bevethető földet a vállalkozó köteles felszántani.

Nagykörös, 1918. március 9.

Szappanos Sándor
e. b. elnök.

NEU JAKAB mezőgazdasági gépraktárá-

ban előnyös áron beszerezhetők:

Kalmár rosta, öt kapás lókapa, kézidaráló, répavágó, kukoricamorzsoló. Egy darab lábon álló kézidaráló 120 korona.

A nagyerdei legeió területek haszonhérbeadása.

A jogosultsági nagyerdőben a f. évben legeltethető területeknek szakaszonkénti haszonbérbe adására az árverés a városi szálloda disztermében a f. évi március 19-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni a szokásos feltételek mellett.

A feltételek alulírott elnöknel megtekinthetők. Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka teendő le.

Nagykörös, 1918. március 8.

Szapannos Sándor,
e. b. elnök.

Hirdetmény,

boronatövis és seprüvessző eladásra.

A városháza udvarán f. évi március 10-én vasárnap délelőtt a hirdetés végeztével nagyobb mennyiségű boronatóvis és seprüvessző kékék fognak nyilvános árverésen eladni készpénz fizetés mellett.

Nagykörös, 1918. március 9.

Szapannos Sándor,
e. b. elnök.

A Széchenyi fürdőkerthen lemondás folytán megüresedett a helyettes kertészi állás. Akik ez állást el öhajtják nyerni, a feltételek megbeszélése végett jelentkezzenek alulírt kertbizottsági elnöknel.

Danóczy Antal,
kertbizottsági elnök.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének 1919. évre leendő kiigazítására Nagykörös város központi választmánya által kiküldött összeíró küldöttségek a névjegyzék kiigazítási munkálatainak foganatosítására az 1913. évi XIV. t. c. 44. és következő §§-ai értelmében határnapul a f. 1918. évi március hó 20. és 21. napjainak délután 2—5 óráját tűzik ki a polgármesteri hivatal melletti tanácserebbe.

Mindhárom szavazókör választásra jogosultjai felhívom, hogy választói joguk igazolása végett okirataik bemutatása mellett a fenti helyen és időben az összeíró küldöttségek előtt jelentkezzenek.

Felhívom továbbá a hivatkozott t. c. 36. §-a értelmében mindazon munkaadókat, akik választásra jogosult korban lévő legalább 10 munkást foglalkoztatnak, hogy azokról szabályszerű kimutatást adjanak be a fenti helyen és időben és alkalmazottak munkakönyvét is mutassák be.

Az intézeti igazgatókat, hivatalfőnököket ezuttal is felhívom, hogy a városi levéltári hivatalon is beszerezhető összeírású ívek pontos kitöltésével a vezetősük alatt működő választó joggal bíró alkalmazottakat a jelzett határidőig hozzám bejelentessék.

Azok, akik az irás olvasás vizsgára az állandó választmány előtt nem jelentkeztek, az összeíró küldöttségek előtt a fentírt helyen és időben megjelölhetik a vizsga letételére.

Nagykörös, 1918. március 2.

Jalsovicsky polgármester,
a közp. vál. elnök.

Önkéntes árverés.

Néhai Cseri Ferencné örökösének II. ker. 36. számú — Glücksmann Márton szomszédságában — házuk, mely áll 2 szoba, konyha és mellékhelyiségből e hó 19-én azaz kedden délelőtt 9 órakor a helyszínen önkéntes árverésen el fog adatni, addig is lehet értekezni Cseri Ferencnel VI. ker. 215. szám alatt Kustár-utca. 3-3f.

Férfi szabó üzlet megnyitása.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy két évi hadba vonulásom után Nagykorörsön fennálló

férfi szabó üzletemet

a Népbank épületében Deák-tér 8. sz. alatt ismételtelen megnyitottam.

Amidőn ezt a mélyen tisztelt vevőimnek szives tudomására hozni szerencsém van, egyuttal kérem, hogy nagyrabecsüit jóindulatu pártfogásukkal megtisztelni kegyeskedjenek.

Teljes tisztelettel

Kovács Sámuel,
férfi-szabó.

FOGAK

fogsorok, arany és platina koronák arany és platina hidak, arany lemez fogsorok, tónör arany fogak, arany rágó éltű fehér fogak, önálló csapos fogak, cement amal-gán, ezüst, arany és platina valamint parcellán töméseket készít és foghuzásokat eszközzel ietenként,

Péntek, szombat és vasárnap délelőtt 9 este 6-ig.

Fővárosi fogtechnika Nagykorörsi fogmütermében I. ker. 154. sz. Wylkos-léla háts (csirkepiactér.)

Nagybecsü hely: és környékbeli közönség szives pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

ifj. LEDOVICS KÁLMÁN

állami vizsgázott fogtechnikus.

Budapest, József-körút 71—73. I. e. 21

Kiadó házak.

Özv. Meskoviczy Lászlóné IV. ker. 78. szám alatti piactéri házában egy üzlethelyiség május 1-től bérbé kiadó, IV. ker. 52. szám alatt három szoba, konyha, éléskamra stb. mellékhelyiségekből álló kényelmes — padolt szobák, cse-épkályhák, vil-lany bevezetve — lakása, tagas udvarral f. évi június 15-től bérbé kiadó. Három öf száraz tölgyfája is van eladó; értekezni lehet a tulajdonossal IV., 78. szám alatt. 1

Dezső Ferencnek a kürti dűlőbeli tanyáján egy lakrészt vetemény-földdel azonnal is kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III., 118. szám alatt.

Rupka György V. ker. 165. szám alatti házában 2 szoba, konyha, padlás, éléskamra, hízaló május 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal vasárnap délelőtt. 1—2v

Özv. Faragó Lászlónénál egy lakás van kiadó, mely áll 1 szoba, 1 konyha és mellékhelyiségből; értekezni lehet bármikor IV. ker. 454. szám Buvár utca. 1—2v

Néhai T. Kovács József VII. ker. 17. számú házuknál több rendbeli lakás két padlós szoba, két konyha, nagy istálló és hozzátartozó mellékhelyiségek május 1-től több évre haszonbérbe kiadó. Uri lakásnak is alkalmas. Értekezni lehet a helyszínen. 2—3f

Szecsén Lajosnének III., 66. szám alatt 2 szoba, 1 konyha, udvarkerttel és hozzátartozó mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezni lehet Halász Ferencnél III., 73. sz. alatt és a fenti szám alatt a tulajdonossal. 2—2f

Özv. Czira Lajosné VII. ker. Kecskeméti utca 2. szám alatti házában 2 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges kamra, padlás és sertésölből álló lakás május 1-től bérbé kiadó, ugyanott egy vas kályha, téglá, lécs és két rostélyos kertajtó eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Izsó Imre piactéri házában több rendbeli üzlethelyiség van kiadó. f

I. ker. 28. számú háznál egy utcai rész, mely cipész vagy szimadria üzletnek megfelelően, lakással együtt május 1-re kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 3—3f

Niadó 1918 május 1-től a VI. ker. 32. sz. alatti piactéri házában levő (most özv. Khón Nánthánné urnő által bérelt) nagy üzlethelyiség. Értekezni lehet a ház gondnokával Halász Ernő ref. s. lelkesével VI. ker. 34. sz. alatt. 1—2f

Eladó házak.

Tótk Istvánnak 4. járás 429. sz. háza eladó; értekezni lehet II. ker. 463. szám alatt. 1—2f

Özv. Gecrece Lászlónénak X. ker. 187. számú háza, mely áll 3 szoba, 2 konyha, éléskamra és mellékhelyiségekben — a főgimn. szomszédságában — örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1

Irbázi Lászlónak VI. ker. 138. számú háza Löwy József vendéglős szomszédságában és ugyanott egy jókarban levő hintó, mely alkalmas egy vagy kettes fogathoz, örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 35. szám. 1—3v

Máté Sándornak 4. járás 109. szám. alatti, összes mellékhelyiségekkel ellátott háza 6 vékás területű szőlővel együtt és 4 vékás területű szőlő háromnegyed vékás földdel együtt örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3—3f

Bleyer Zsigmondnak II. ker. 57. számú háza örök áron eladó. 2—3v

Dubovszky Ferencnek I. ker. 166. számú háza Segesváry Imre szomszédságában örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2v

Balázs Ferencnek 2 járás 344. számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet Kenyeres Pállal a Híd utcában. 2—2v

G. Szabó Pál örökösének III. ker. 16. számú házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Bakó István III. ker. 64. számú házával. 3—3f.

Nyársapáton egy ház, szoba, konyha 2 telekkel eladó. Felvilágosítást ad Szűcs Ádám tanító úr é. IV. k. 481. szám alatt Nagykorörsön. 2—3v

Özv. Zsilka Lászlónének IV. ker. 324. számú háza, mely áll négy egyenlő részre osztott szoba, konyha, éléskamra, egy mosókonyha, pince, egy külön álló egy szoba, konyha, két fűskamra, örök áron eladó. A világosi hegyben levő szőlő és vetemény föld pedig haszonbérbe kiadó. 2—3v. f

IV. ker. 9. szám alatt egy ház, mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, nagy istálló és hozzá tartozó mellék-helyiségből, örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3—3v.

Szentpéteri János féle X. ker. 79. szám alatti ház a gimn. mellett örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Józán Balázs III. ker. 123. szám alatt és Szentpéteri Ferencel X. ker. 26. szám. 3—3v.

Nyársapáton, 10 percra a vasúti állomástól egy adómentes új ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra és 360 n.-öl telekből, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3—3v.

A Temető-utcában VII. k. 278. számú ujonnan épült ház, mely áll 3 szoba, üveges gang, konyha, éléskamra, pince, műhely, mosókonyha, istálló és hízaló helyiségekből, szabadkézből eladó. A villany minden helyiségbe bevezetve és ivóvizet van az udvarban. Értekezni lehet a tulajdonossal. 2—3v

Varga Lászlónak I. ker. 104. sz. háza, 2 szoba, konyha, egy külön álló épülettel örök áron eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3—3v.

I k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetési feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI ker. 39 szám alatt Schvarcz Árminnéval. f.

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadí kötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

Dabizs-féle VI. ker. Lövi József szomszédságában levő ház, mely áll 2 szoba, konyha és éléskamrából, örökáron eladó. Ivóvizet az az udvarban. Ugyanott egy teljesen jó üveg ajtó, ablak vassal ellátva és egy kerékpár is van eladó. Értekezni lehet I. ker. 295 szám alatt. 5—5f

Kiadó földek.

Járó Sándornak a Feketén 3 h. kapás földje telebből kiadó: értekezni lehet I. ker. 284. szám alatt a tulajdonossal. 1—3v

Pesti Istvánnak a Csemőben Boros Pál szomszédságában levő tanyás földje haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál IV. ker. 253. sz. alatt. 1—3v

Özv. Csáki Jánosnának a Gátban levő két és fél vékás kaszálója — Szabó Gerzson szomszédságában — haszonbérbe kiadó; értekezni lehet II. ker. 35 szám alatt 1—3v

Özv. Göbolyós Józsefné Hantházán levő 122 kat. hold tanyás földje f. év őszétől kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III. 75. szám. 1—2v

Czirják Jánosnak az Arbozon levő mintegy 27 kat. hold tanyás földje egy évre haszonbérbe vagy feles művelésre is kiadó, 1918. év szept. 15-től számitva; értekezni lehet IV. ker. 315. szám alatt a tulajdonossal. 1

A Középsőhegy elején 1 hold területű szőlő és 1 és fél vékás területű veteményes föld telebből kiadó. Értekezni lehet özv. Sántha Elek-nél X. ker. Losonczy-u. 87. sz. alatt. Egy hektoliter jó minőségű bor pedig eladó. f

Néhai Czirják Ferencné örökösének a Feketén 8 hold két darabban levő, ugyszintén a Gondotában 1 hold földjük okt. 1-ig haszonbérbe azonnal kiadó. Értekezni lehet Papp György VI. ker. 231a. szám alatt. 2—2f.

Kapai Kovács Zsigmondné tulajdonát képező mintegy három és fél hold területű világosi szőlő és földbirtok örökáron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. 2—2v

K. Szabó Sándornak a Csemői dűllőben Fitos István féle 25 hold tanyás szántó földje 3 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Hegedűs Sándorral Örkényi-ut 355. szám alatt. 2—3v

Tancsa Istvánnak a Nyárkútréten levő, mintegy 19 katastrális hold tanyásföldje f. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe, az ugynevezett Babós-féle sorház mellett II. kerületben levő földje kukorica vetésre feles szántónak kiadó. Ugyanott egy keveset használt sárgakocsi eladó. Értekezni lehet III. k. 56. sz. alatt. 2—3v

Soós Mihálynak a Besnyőben K. Kovács Zsigmondné szomszédságában 20 hold szántó és kaszáló földbirtoka, rajta levő jó épülettel kiadó. Értekezni lehet Sándor János tulajdonossal Katonatelepen. 3—3v.

Özv. Farkas Ferencnének a Hangáson 4 hold szántóföldje Szőke Lajos szomszédságában; a Kálmán hegyben pedig 3 és fél hold veteményes földje Fitos Vilmos szomszédságában 1918. év Szentmihály napjától több évre kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 74a. szám alatt a tulajdonossal. 3—3v

Makay Lászlónak külső Zsirosban levő gyümölcsös szőlője feles művelésre kiadó, esetleg a gyümölcs hordáshoz lovat is adok. Értekezni lehet VIII. k. 58. szám alatt, ahol 150 kéve tölgyfa rőzse és egy ujsárhányó kosi is van eladó. 2—3v

Özv. K. Pesti Lászlónének a Feketén levő, mintegy 53 cat. hold tanyás földje több évre kiadó. A felső járási földjén pedig kukorica és kiuppli földet ad feléből olyannak, a ki fel is szántja. Értekezni lehet V. ker. 16. sz. alatt. 3—3.

Özv. D. Tóth Ferencnének a Gátban 5 és fél hold szántó és kaszáló földje; az Alsójáráson — közvetlen az iskola szomszédságában — 23 és fél hold tanyás földbirtoka 1918. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadok. Értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 8. szám. alatt. f

V. Faragó Balásznak a Feketén répa és kukorica földje van kiadó. Lakik V. 26 sz. f

Eladó földek.

Földeladás. néhai neszemélyi Papp Imre ur örökösének a Feketén Graál Dező ur szomszédságában levő mintegy 50 kat. hold területű birtoka, a rajta levő nagy épületekkel örök áron eladó. Értekezni lehet neszemélyi Papp Kálmán alezredes urnál d. e. 10 óratol. 1—2v

Biczó Ferencnek a pocóki Bánomban 1 hold szőlője örök áron eladó. A háznál pedig 2 veka tiszta buza vetés kiadó; értekezni lehet 4. járás 363. szám alatt a furdőkert mellett Szalisznyó virág kertész szomszédságában. 1

Özv. dr. Szabó Mihályné tulajdonát képező zsiroshegyi (aranyági), mintegy két hold területű, igen jó karban levő gyümölcsös szőlő, örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe, esetleg feles művelésre is kiadó. 1—3f

Eckhardt Ferencné urnó tulajdonát képező a nagykorösi Csemőben az ottani vasutállomástól egyegyed órára tekvő 30 holdas egy tagban levő birtoka, lakóházzal és gazdasági épületekkel szépen felszerelve eladó. Bővebb felvilágosítást *Eckhardt Ferencné Budapest, Török-utca 8. 1. em. 1. szám ad.* 1—3f

Özv. Kórdi Ferencnének a külső Tázerdőben Toth József szomszédságában 3 és fél vékás szőlője örök áron eladó; értekezni lehet IX., 19. sz. alatt Cseri Ferenc megbizottal 1

K. Faragó Rozália urnó tulajdonát képező Homolytályi dűllőben fekvő mintegy 80 kataszr. hold földbirtoka kellő gazdasági épületekkel felszerelve, a város központjától fél órai járásra eladó. Értekezni lehet K. Faragó Dénes X. ker. 208. sz. alatti lakásán.

Földeladás. K. Faragó Dénes és Péter tulajdonát képező mintegy 277 hold (1200 □-ölel) területű **köcskei földbirtokuk**, megfelelő kaszálloval és jó gazdasági épületekkel ellátva, közel Új Bög vasutállomáshoz, Nagykorös, Kecskemét, Szolnok és Ujkécskéről vezetett műút mellett — **eladó.** Értekezhetni lehet a tulajdonosokkal Nagykorösön Czeglédi-utca 208. és 208/a sz. alatt.

Varga Lászlónak a felső Táz-erdőben Józán Sándor és Markó András szomszédságában 6 vékás területű szőlő és földje örök áron eladó; értekezni lehet II. k. 224. szám alatt. 2-2v

Szabó Lajos örökösének a Feketen Gulácsi József szomszédságában 7 és fél hold szántóföld, az Alsójárason 1 és fél hold szántó föld, a Kálmán hegyben Oláh Lajosné szomszédságában 6 vékás szőlő és föld, ugyanott Buz Bálint szomszédságában 2 vékás szőlő és földbirtokait, továbbá a VII. k. 42-43. szám alatti házuk örök áron eladó Értekezni lehet IX. k. 58. sz. alatt Szűcs Pállal. 2-3v

Özv. Inokai Tóth Sándorné aszonymrök a bokrosi nyomáson 8 hold földje, a VII. kerületben levő veteményes kertje, a Temető hegyben, Losonczy Lászlóné urnő szomszédságában lévő 845 n.-öl területű szőlője szép termő almákkal örök áron eladó. Értekezni lehet az örökösökkel. 2-2v.

Bódi Lajos és neje J. Nagy Mária tulajdonát képező barátságos 15 hold tanyás földjük és a bokrosi Középső hegyen lévő 2 hold jökáiban lévő szőlőjük örök áron eladó. Értekezni lehet IV. k. 80. sz. alatt. 3-3v

Föld eladás. Hegedüs Dénes ügyvéd féle 73 holdat kitevő tanyás föld eladó. Értekezni lehet Schiffer Márton kereskedőnél. 3-3v

Papp Józsefnek a pocóki Banomban lévő szőlője örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet IV. k. 217. sz. alatt. 2-2f

Gaal Dénes gombai tanítónak a gátéri-vízalattsi dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Revész Simon ügyvédnél. f.

Id. Kollársz Lajosnak a Bokrosi Középső hegyben mintegy 2 hold jökáiban lévő gyümölcsös szőlője — villaszerű nyári lakással, — eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Vegyések.

Id. Kerekes Pálnak a Hangácson oszlopnak való akácfája van eladó, tuskó kihányáshoz pedig embert keres.

Özv. Inokai Tóth Ferencének 7 hektó új bora van eladó. Értekezni lehet VII. ker. 134a. sz. 2-2v

Khírer Ferenc motoros malma eladó esetleg azonnal is bérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 2-2v

Csemői szőlőtelepemre keresek egy embert felügyelőnek és egyet kocsisnak, a felügyelő lehet rokkant katona is. Ajánlkozni lehet IV. ker. 3. szám Sós Lászlónál. 2-2v.

Pozsár László kovács mesternél 2 öl tavalyi száraz tölgyfa van eladó. 3-3v

Papp Sándor késműves VI. ker. 44. sz. házánál petrólempótló lámpák, acetelin, karbid gyertyák kaphatók. Olcsóbb bármilyen világító anyagnál, tiszta és nagy világosságát ad. 3-3v.

Keresek 4 szobás nri lakást megfelelő mellékkeliségekkel, — gyermektelen házaspár részére, — május 1 től bérbe. Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1-3v

Egy jökáiban levő varrógép eladó. Cim a kiadóban. 1-2f

A Gazdasági Egyesület 1 szobás lakásokat keres. Ajánlatot: az egyesület titkári hivatalába küldendők. f

Láng Lászlónak 1. ker. 165. sz. alatt jökáiban levő táblás kocsija van eladó. f

1 drb használt
Trágyalé szivattyu
eladó

Gál Sándor vas és fűszer kereskedőnél.

VII. ker. 180. szám alatt 6 kvotta fa örök áron eladó: értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Keresek a piac tér közelében 2 szoba és mellék helyiségekből álló lakást. Cim a kiadóban.

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

Egy nagy vas takaréktűzhely eladó. Cim a kiadóban. f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykörosön VI. kerület Helmecci utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállalom. Tisztelettel: **Papp László** bérkocsitulajdonos.

Papp László bérkocsitulajdonos.

Előfizetések és hirdetések az 1918 évre a „Nagyköros és Vidéke” részére **csak** lapunk kiadóhivatalában vételnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatt Magyar Frank féle házban, a Városi szálloda mellett.)

Lipótvárosi
Harisnyajavitó gyűjtő helye.

Miért jár lukas harisnyában?
Miért stoppol?

3 pár harisnyából kettőt kap 4 " sokniból "

remekül helyre állítva, melyet félcipőbe is használhat.

14 nap alatt kész. Párja 1 K 70 fill.

Werkner Nővérek
Nagyköros.

Csak mosott és vasalt harisnyákat fogadunk el.

APOLLÓ MOZGÓ
a városi szálloda színháztermében.
Vasárnap. 1918. március 10-én. Vasárnap.

Az átkos arany

3 felvonásban.

Császárnő nyakéke.

Dárius kalapja.

Háborus képek

Szerdán:

Newyork szépe

4 felvonásban.

Rendes helyarak!

Előadások kezdete d. u. 4, 6 és este

8 órakor.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő.
tulajdonos.

URÁNIA.

1918. március 10-én vasárnap

A tanítónő.

Dráma 4 felvonásban.

Második nagy sláger.

Cowboy király.

3 felvonásban.

Szent tigris.

Erőd tervei.

Nagy esata
Naplamban.

Csütörtökön 1918. február 14-én.

Az áruló csillag.

RENDES HELYÁRAK

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Jegyek előre válthatók Papp Sándor kerékpár-üzletében.

Kiváló tisztelettel:

Papp Sándor.
tulajdonos.